

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
городового и райсовета депутатов трудящихся

№ 29  
(3206)

Среда, 8 марта 1944 г.

Год XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена 1 руб.

## П Р И К А ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Жукова, заменившего генерала армии Ватутина, вследствие болезни последнего, 4 марта, перейдя в наступление, прорвали сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров и за два дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров.

В ходе наступления наши войска разбили четыре танковых и восемь пехотных дивизий немцев и овладели городом и крупной железнодорожной станцией Изяславль, городами Шумск, Ямполь и Острополь, заняли свыше 500 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Катрынбург, Выжгород, Теофиополь, Базилия, Купель, Ляховцы, Белогородка, Антонины, Великие Мацевичи, Городище и ведут бой на подступах к железнодорожной станции Волочисск.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта Черняховского, генерал-полковника Гречко, генерал-лейтенанта Пухова, генерал-лейтенанта Журавлева, танкисты генерал-полковника Рыбалко, генерал-лейтенанта танковых войск Баданова, артиллеристы генерал-полковника артиллерии Варенцова, генерал-лейтенанта артиллерии Королькова и летчики генерал-полковника авиации Красовского.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований „Шумских“, „Изяславльских“, „Ямпольских“ и „Остропольских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 5 марта, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны немцев.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.**

5 марта 1944 года.

### План первого квартала закончим к 25 марта

По примеру шорно-седельной фабрики коллектив завода имени Венецкого в ответ на приказ товарища Сталина включает в предмайское соцсоревнование. Рабочие взяли на себя обязательства: производственный план первого квартала выполнить к 25 марта, добиться экономии топлива — 10 процентов, электроэнергии — 16 про-

центов, химкатов — 10 процентов. Мы обязались дать не менее 12 рационализаторских предложений, подготовить подсобное хозяйство к весеннему севу и отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь. Стахановцы завода имени Венецкого вызвали на соревнование сыромятинский завод.

Е. Еремина.

### Новые образцы труда

В ответ на приказ товарища Сталина работницы артели «Заря» показывают новые образцы самоотверженной работы. В цехе № 2 машинистки — комсомолки Вязьмина и Боровкова вырабатывают по 3—4 нормы в день, машинистка Воробьева, заменившая двух человек, вы-

полняет дневное задание свыше 400 процентов. В раскройном цехе Смирнова и Лисавина, работающие на мужской профессии и снабжающие все цеха материалом, выполняют дневную норму свыше 500 процентов.

М. Обжорина.

## О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ—8 МАРТА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Международный женский день — 8 марта советские женщины в 1944 году отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, громя гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. Красная Армия нанесла решающее поражение немецко-фашистским армиям, освободила от врага огромную территорию, спасла от смерти и немелкого рабства десятки миллионов советских людей, возвратила нашей Родине богатейшие промышленные и сельскохозяйственные районы и неуклонно пробивается к нашим западным границам.

С первых же дней Отечественной войны советские женщины рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за нашу социалистическую Отчизну, за равноправие и свободу, полученные женщиной при советском строе.

Социалистический строй предоставил женщине безграничные возможности для ее творческой деятельности во всех областях общественной жизни. За годы советской власти неизмеримо возросли материальное благосостояние, культурный уровень, политическая активность трудящихся женщин.

На свободную счастливую жизнь советского народа посягнули немецко-фашистские мерзавцы. Они поставили своей целью поработить и истребить наш народ, уничтожить наше социалистическое государство и культуру, захватить богатство нашей страны. Немцы ввели во временно захваченных ими районах каторжный, рабско-крепостнический режим. Они грабят народное добро, нажитое многолетним трудом советских людей, сжигают жилища и культурные учреждения, истязают и истребляют детей, глумятся над честными женщинами, терзают и убивают их. Сотни тысяч советских женщин и девушек, захваченных фашистскими палачами в оккупированных ими районах, насильственно угнаны в немецкое рабство.

Для отпора ненавистному врагу, на защиту чести, свободы и независимости нашего Отечества, вместе со всем советским народом поднялись женщины нашей страны.

Наряду с советскими женщинами, все более активной силой в освободительной войне против немецких захватчиков — поработителей Европы становятся женщины всех свободолюбивых народов, борющихся за свою свободу и независимость.

Во имя полного и окончательного разгрома фашизма, во имя победы Советской Родины женщины нашей страны вдохновляют своих мужей, сыновей и братьев на героические подвиги, отдают свои силы, знания и опыт на помощь фронту, на дело победы.

На протяжении всей войны женщины-работницы нашей промышленности успешно овладевают новыми производственными специальностями, работают не покладая рук на поддержку фронта, дают Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов, снаряжения, обмундирования, неустанно улучшают качество выпускаемой продукции.

Женщины — колхозницы в период войны стали основной, решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают сейчас трактористками, шоферами, комбайнерами, механиками МТС и совхозов. Выросли многочисленные кадры женщин — организаторов колхозного производства: председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами.

Активную помощь рабочим и колхозникам в Отечественной войне оказывают женщины — инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работники науки и искусства, врачи, учителя, работницы советских учреждений, самоотверженно и неустанно помогающие фронту и народному хозяйству.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице — Красной Армии, самоотверженно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных оккупантами.

В рядах победоносной Красной Армии мужественно борются с врагом славные дочери советского народа — снайперы, связистки, зенит-

чицы, летчицы. Много советских патриотов, самоотверженно работают в Красной Армии врачами, фельдшерами, медицинскими сестрами, санитарками. Тысячи отважных женщин и девушек — партизанок беспощадно истребляют гитлеровских бандитов, всемерно помогают наступающей Красной Армии.

Трудящиеся женщины окружают вниманием и заботой раненых воинов Красной Армии, проявляют материнскую заботу о детях-сиротах, потерявших родителей, помогают государству воспитывать подрастающее поколение. Советские женщины-доноры дают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов и офицеров.

Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день — 8 марта, как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии, на ускорение нашей победы над гитлеровской Германией. Партийные организации должны широко разъяснить всем трудящимся женщинам, что от каждой советской патриотки требуется еще более напряженная работа для дела победы, увеличение выпуска первоклассного вооружения и боеприпасов для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации обязаны повседневно вовлекать женщин для работы на производстве, заботиться о производственном обучении женщин, их политическом воспитании, о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, выдвигать передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на работе.

Женщины — работницы, инженеры и техники! В совершенстве овладевайте техникой своего дела, изо дня в день повышайте производительность труда! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии все больше вооружения, боеприпасов, снаряжения, обмундирования! Неустанно улучшайте качество боевой продукции!

Женщины — железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой обеспечивайте успех наступления Красной Армии! Быстрее продвигайте поезда с войсками, военными и народно-хозяйственными грузами! Неустанно крепите воинскую дисциплину на железных дорогах! Быстрее восстанавливайте разрушенные немцами железнодорожные пути, мосты и постройки, водоснабжение и связь!

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладевайте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности — сырья!

Женщины — работницы науки, искусства и литературы, учителя, медицинские работницы, агрономы и зоотехники, работницы советских учреждений! Помогайте рабочим и колхозникам в дальнейшем подеме нашего народного хозяйства, двигайте вперед советскую науку и культуру! Обеспечивайте четкую работу всех звеньев нашего государственного аппарата! Все усилия на помощь фронту, на ускорение нашей победы!

Женщины советских районов, освобожденных от немецких захватчиков! Быстрее возрождайте города и села, восстанавливайте промышленность, транспорт, сельское хозяйство, культурные и бытовые учреждения, разрушенные гитлеровскими разбойниками. Ремонтируйте дороги! Всемерно помогайте наступающей Красной Армии!

Женщины — зенитчицы, снайперы, летчицы, связистки! Неустанно совершенствуйте свое боевое мастерство, беспощадно истребляйте немецких захватчиков!

# Постановление ЦК ВКП(б)

## Окончание

Женщины—врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых бойцов и офицеров! Отдавайте все свои силы и знания на помощь раненым воинам Красной Армии!

Женщины-партизанки! Всемерно усиливайте помощь наступающей Красной Армии! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов!

Женщины и девушки! Овладевайте военным делом! Учитесь метко стрелять. Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны! Все наши силы на окончательный разгром гитлеровских захватчиков!

Женщины советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими разбойниками! Ближе к часу вашего освобождения! Помогите партизанским отрядам уничтожать немецких захватчиков! Скрывайтесь от угона на немецкую каторгу! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии!

Братский привет женщинам свободолюбивых народов, борющихся против злейших врагов человечества — немецко-фашистских поработителей. Все силы и боевую мощь свободолюбивых народов на быстрейший разгром гитлеровской Германии!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует женщин—работниц, инженеров и технику колхозниц, женщин—агрономов, зоотехников, учителей, врачей, работников науки и искусства, медицинских работников, женщин—снайперов, связисток, летчиц, зенитчиц, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день — 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины отдадут свои силы и знания на дело полного освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков и окончательного разгрома врага.

**Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).**

## Учреждение орденов и медалей Ушакова и Нахимова

Указом Президиума Верховного Совета СССР учреждены военные ордена — Ушакова 1 и 2 степени и Нахимова 1 и 2 степени. Учреждены также медаль Ушакова и медаль Нахимова.

Утверждены статут и описание орденов Ушакова и Нахимова, а также положение о медали Ушакова и медали Нахимова.

Орденами Ушакова и Нахимова 1 и 2 степени награждаются офицеры Военно-Морского флота.

Медалями Ушакова и Нахимова награждаются военнослужащие рядового, старшинского и сержантского состава Военно-Морского флота за личное мужество и отвагу в боях с врагами Советского Союза на морских театрах.

## БОЛЬШОЕ СЕРДЦЕ

Ее звали Лия. Это имя очень шло к маленькой девушке-студентке Московского института. Всегда веселая, жизнерадостная, отличница в учебе и неутомимая участница студенческих кружков и вечеринок — такой ее знали товарищи до 22 июня 1941 года.

Вечером этого дня, когда институт гудел, как улей, Лия, сосредоточенная и помрачневшая, вошла в кабинет врача: «Запишите на курсы медсестер».

Когда девушка впервые увидела вскрытые трупа, она лишилась чувств. Через неделю она, до крови стиснув губы, уже сама орудовала пинцетом. Тяжелый воздух операционной кружил голову, вызывая тошноту, руки нервно вздрагивали, но она упрямо твердила про себя: «Надо... Надо...» и с деланным спокойствием говорила врачу: «Вот—готово».

Товарищи не советовали ей проситься на фронт — «Куда ты, такая маленькая». Но, кончив курсы, Лия, раньше своих подруг, вырвалась из Москвы и с отрядами народного ополчения выехала в Действующую армию.

...Немецкие пулеметы прижали к земле цепь атакующих. Командир вскочил и с криком «За мной!» бросился вперед. Бойцы на мгновение не решались поднять голову. Тогда девушка с медицинской сумкой встала во весь рост и устремилась за командиром. Вслед за ними ринулась бойцы. Они видели, как Лия упала, обливаясь кровью. Они взяли ее на руки и понесли вперед.

Штыками и гранатами ополченцы выбили немцев с высоты. Смерть сестры умножала их ярость, кровь ее вызвала к месту.

Так погибла маленькая девушка с большим сердцем. Ее подвиг вместе с тысячами других славных дел, будет вечно жить в народной памяти.

Т. Ларин.

## Патриотки

Много хорошего можно рассказать о машинистке парового молота Акулине Степановне Туляковой. Свыше 15-ти лет работает она машинисткой, более 40 человек обучила управлению паровым молотом.

В первые дни Великой Отечественной войны Тулякова проводила своего сына на фронт, а сама стала работать за себя и за сына. Акулина Степановна долго не получала вестей. Переполненная гневом, русская мать изо дня в день мстила за сына немецким оккупантам своим самоотверженным трудом. А узнав, что сын жив, Тулякова почувствовала прилив новых сил, стала трудиться еще плодотворнее.

Акулина Степановна совместила несколько профессий — начала работать и машинисткой, и истопником, и уборщицей. Не считаясь с усталостью, приходила в пех на два часа раньше, расплаивала кузнечно-нагревательную печь, убирала помещение, а затем становилась на свое рабочее место.

На заводе часто можно встретить группу девушек в замасленной одежде, несущих тяжелые металлические детали. Это Кузавкова Лиза, Буравкина Наташа, Гридина Лида, Мухина!

В. Кобликов

## Собрание партийного актива

6 марта состоялось собрание партийного актива города, обсудившее вопрос о задачах Богородской парторганизации,

вытекающих из приказа товарища Сталина.

Отчет о собрании партактива будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

## Опровержение ТАСС

Шведская газета «Гетеборгс постен», ссылаясь на иностранные политические круги Лондона, утверждает, что в советских условиях перемирия, предложенных Финляндии, имеется секретный параграф об особых условиях интернировании двух австрийских дивизий, находя-

щихся в Финляндии в составе германских войск.

ТАСС уполномочен заявить, что сообщение газеты «Гетеборгс постен» о наличии секретного параграфа в предложении Советского правительства является вымыслом и лишено оснований.

## НАШИ ЖЕНЩИНЫ

Женщины—всюду: в палате у кровати больного, у операционного стола, у пулемета на поле боя, за рулем трактора, на кафедре перед аудиторией студентов, на колхозных полях, у конвейеров фабрик и заводов.

Каждая из них с достоинством выполняет свой долг перед Родиной, сознавая, что она своим трудом приносит помощь родному государству в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Тансия Пахомова на кожгалантерейной фабрике работает со дня ее организации. Вначале была рядовой работницей. За хорошую и добросовестную работу ее выдвинули на пост бригадира.

Бригада тов. Пахомовой дневное задание выполняет на 110—120 процентов, сама она зарабатывает по 250—275 процентов нормы в день.

— Мой муж,—говорит тов. Пахомова,—на фронте громит с удвоенной энергией, соз-

навая, что и ты участвуешь в общенародном великом деле.

Женщина в колхозе большая сила! Эти слова своим добросовестным трудом оправдывает молодая комсомолка Зинаида Ивановна Бирина.

Тов. Бириня возглавляет полеводческую бригаду в Прудовском ордена Ленина колхозе «Советская деревня». К весенним работам в этом году ее бригада уже готова.

Зимой члены бригады старательно собирали золу, куриный помет, дружно работали на заготовке торфа, навоза, в результате чего ими заготовлено 11 тонн золы и 14 тонн куриного помета. На площадь посева картофеля вывезено навоза 1.300 возов, торфа—310 возов.

В целях ускорения сроков посева работ Зинаида Ивановна обучала езду в упряжке свою собственную корову. Ее примеру последовали многие колхозницы.

Бригадир тов. Бириня взяла обязательства в 1944 году получить с гектара урожай: зер-

новых 25 центнеров, картофеля—200 центнеров, кормовых корнеплодов—800 центнеров, а посевные работы закончить в 5 рабочих дней, вместо 12, установленных по плану.

Другим ярким примером патристического труда является свинарка Княжепольского колхоза — Павлычева Екатерина Алексеевна.

Эта молодая энергичная женщина весь день проводит на свиноферме. Тов. Павлычева приобрела богатый опыт выращивания поросят.

Помещение всегда находится в чистоте, свиньи вычищены, своевременно накормлены и напоены. В результате заботливого отношения, Екатерина Алексеевна в 1943 году получила от 8 свиноматок 160 поросят и полностью их сохранила, за что ей начислили дополнительную оплату—12 поросят.

— В этом году я поставила перед собой задачу,—говорит тов. Павлычева,—первенство в работе по выращиванию поросят не уступать никому!

Богородская МТС план ремонта тракторов выполнила 1 марта. В этом немаловажную роль сыграли женщины-трактористки. Среди них первое место принадлежит молодой трактористке Кате Логуновой.

Все отремонтированные ею трактора приняты с отличной оценкой. Она освоила сложный процесс — ремонт радиатора и заливку подшипников.

В весенне-посевную кампанию Катя обязуется работу сдавать только на «хорошо» и «отлично», соблюдать агротехнические правила, своевременно производить профилактику.

— Мой стальной конь,—говорит Катя,—должен быть всегда в борозде.

Так своей самоотверженной работой помогают воинам доблестной Красной Армии уничтожать ненавистного врага женщины нашего города и района.

А. Веденецкая.

Богородская МТС план ремонта тракторов выполнила 1 марта.

В этом немаловажную роль сыграли женщины-трактористки. Среди них первое место принадлежит молодой трактористке Кате Логуновой.

Все отремонтированные ею трактора приняты с отличной оценкой. Она освоила сложный процесс — ремонт радиатора и заливку подшипников.

В весенне-посевную кампанию Катя обязуется работу сдавать только на «хорошо» и «отлично», соблюдать агротехнические правила, своевременно производить профилактику.

— Мой стальной конь,—говорит Катя,—должен быть всегда в борозде.

Так своей самоотверженной работой помогают воинам доблестной Красной Армии уничтожать ненавистного врага женщины нашего города и района.

А. Веденецкая.

Ответственный редактор

Е. ВАЛОВ.